

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 февраля 1989 года

№ 32 (14950)

Цена 3 коп.

направления работы трудящихся Люберецкого района на 1989 год

Основные направления работы трудящихся Люберецкого района на 1989 год разработаны в соответствии с решениями исполкомов Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов «О плане комплексного экономического и социального развития на 1989 год». В основу же последних положены задания пятилетнего плана на 1989-1990 годы, районные целевые комплексные программы. Планы трудовых коллективов предприятий и организаций, наказы избирателей.

ТРУДОВЫЕ коллективы в 1989 году должны обеспечить дальнейшее ускорение экономического и научно-технического прогресса в народном хозяйстве района, развитие социальной сферы.

В промышленности и научно-исследовательской работе района будет настойчиво проводиться в жизнь радикальная экономическая реформа. Предстоит продолжить работу по переводу на принципы полного хозяйственного расчета и саморегулирования предприятий и организаций всех отраслей народного хозяйства района, повсеместно распространять внутрипроизводственный хозрасчет, различные формы подряда и аренды, другие прогрессивные формы организации труда.

Обеспечить эффективное производственно-экономическое обучение кадров в условиях перестройки хозяйственного механизма.

Всемерно развивать кооперативную и индивидуальную трудовую деятельность.

В целом по народному хозяйству района намечается перевыполнить план получения прибыли на 2 млн. рублей.

На основе реализации районных целевых комплексных программ «Качество», «Производительность», «Ресурсосбережение», «Трудовые ресурсы», перевода предприятий на многосменный режим работы весь прирост объемов промышленного производства получить за счет роста производительности труда.

Провести комплекс мероприятий по техническому перевооружению и реконструкции сферы материального производства, уделив особое внимание замене физически изношенного и морально устаревшего оборудования. Направить на проведение реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий 65 проц. капитальных вложений.

Улучшить использование научно-технического потенциала района. Получить экономический эффект от внедрения разработок НИИ в народном хозяйстве страны в сумме 58 млн. рублей.

Усилить влияние государственной приемки на повышение качества и надежности выпускаемой продукции. Довести долю выпуска продукции высшей категории качества до 60 проц. в объеме, подлежащем аттестации.

Добиться снижения себестоимости промышленной продукции против плановой на 0,3 процента.

За счет внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений получить экономический эффект в сумме 14 млн. рублей.

Повысить эффективность использования трудового потенциала на основе внедрения системы управления трудовыми ресурсами.

В промышленности перевыполнить план по производительности труда на 1 проц. Добиваться выполнения договорных обязательств каждым предприятием.

Превысить на 0,5 проц. плановое задание по производству непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности).

Довести коэффициент сменности высокопроизводительного металлорежущего оборудования с числовым программным управлением до 1,75.

Коллективы строительных организаций за счет совершенствования организации строительного производства, внедрения новых экономических методов хозяйствования, повышения уровня механизации строительно-монтажных работ, рационального использования строительной техники, сокращения потерь рабочего времени обеспечат дальнейшее приоритетное развитие социальной сферы. Намечено ввести 162,2 тыс. кв. метров общей площади жилых домов. Будут построены 3 общеобразовательные школы на 2888 мест, 2 детских комбината на 455 мест, Дом культуры на 500 мест, детская техническая станция, 9 магазинов, овощехранилище, 9 предприятий общественного питания и бытового обслуживания населения.

Для агропромышленного комплекса района будет возведено 30,6 тыс. кв. м жилой площади, 3 га теплиц и коровник на 240 голов.

Труженикам села предстоит увеличить валовой объем производства продукции на 3,5 процента.

На основе повышения культуры земледелия, активного внедрения интенсивных технологий намечается получить с каждого гектара: зерна — 40, картофеля — 220, овощей — с преобладанием производства зеленых культур — 300, многолетних трав на сено — 57, кормовых корнеплодов — 600, кукурузы на силос — 500 центнеров.

Заготовить к зимовке 1989-90 гг. сена — 14 тыс. тонн, сенажа — 15 тыс. тонн, силоса — 53 тыс., кормовых корнеплодов — 31 тыс. тонн и иметь в расчете на условную голову крупного рогатого скота не менее 24 центнеров кормовых единиц высококачественных грубых и сочных кормов. На основе дальнейшей интенсификации, улучшения селекционно-племенной работы добиться надоя молока от каждой коровы в среднем 5450 килограммов, получить 257 яиц на курицу-несушку.

За счет более полного использования имеющегося производственного потенциала продать государству 33,5 тыс. тонн молока, 20,5 тыс. тонн мяса скота и птицы, 650 млн. яиц, 8 тыс. тонн картофеля, 68 тыс. тонн овощей.

Увеличить объем розничного товарооборота на 2,5 проц., в том числе по торговле лесостроительными материалами — на 10 проц.

Обеспечить прирост платных услуг к плану 1988 года на 12 процентов. Коренным образом улучшить организацию работы предприятий сферы услуг, поднять уровень обслуживания населения.

На транспорте перевести сверх плана 250 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, обеспечить плановую перевозку грузов по установленной номенклатуре. Внедрить технические средства централизованного управления производством на одном автопредприятии, создать один специализированный пост по ремонту кузовов автобусов. Открыть в районе дополнительно один автобусный маршрут. Принять на транспортное обслуживание дополнительные шесть предприятий.

Обеспечить прирост по установке телефонных аппаратов на 2,5 тыс. штук и телефонов-автоматов на 100 штук, завершить полный ввод в эксплуатацию Томилинской АТС-557.

ИДЕМ НА АРЕНДУ!

На предприятиях района идет внедрение арендной формы организации труда. Чтобы помочь таким коллективам, в Люберецком горкоме партии проведена научно-практическая конференция «Арендный подряд — третья модель хозяйственного расчета». Ее организовали координационный совет по ускорению научно-технического прогресса, социально-экономический отдел горкома, кабинет научно-технической информации областного центра НТИ, филиал университета марксизма-ленинизма.

Вел конференцию второй секретарь горкома партии Валерий Михайлович Саликов. С докладом на тему «Теоретические проблемы арендного подряда» выступил кандидат экономических наук Людмила Андреевна Попова.

С чего начать, как выявить, что даст аренда, повысится ли эффективность производства? Эти вопросы и пытались выяснить участники конференции.

Первым в нашем районе проторил дорогу к новому коллективу фабрики индивидуального пошива обуви, что в Малаховке. Об этом подробно рассказала главный инженер предприятия З. Н. Распопина. С первого июля 1988 года коллектив взял фабрику в аренду сроком на восемь лет. И сейчас успешно ведет хозяйство. С октября минувшего года взял предприятие

в аренду и коллектив пассажирской автоколонны № 1787. О многих особенностях такой работы рассказал директор автоколонны М. И. Соломахин. В январе этого года подписал договор об аренде коллектив завода спецмонтажконструкций. Связанные с этим трудности и надежды изложил директор завода А. Н. Горшков.

Поделилась опытом первый заместитель генерального директора объединения бытового обслуживания населения Л. И. Коряжкина. Здесь давно уже применяется договорная система работы. Это послужило основой для перехода к аренде. С интересом было воспринято сообщение руководителя арендного коллектива фермы совхоза «Белая Дача» С. К. Черникова.

Тем, кто затрудняется произвести расчеты для перехода к аренде, предложил свои услуги председатель инженерно-внедренческого кооператива «Подряд» В. М. Гусельников. За соответствующую плату кооператив сделает это грамотно и научно обоснованно.

В заключительном слове В. М. Саликов рекомендовал хозяйственным и партийным руководителям, трудовым коллективам самостоятельно выбирать приемлемые для себя формы организации труда, внимательно изучив и метод арендного подряда.

Наш корр.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: СУХОВ

Он трудится в ремонтно-механическом цехе комбината производственных предприятий «Газнефтегазпромстрой». За сравнительно короткий срок зарекомендовал себя честным, трудолюбивым. Добр, снисходителен к чужим ошибкам, не пророчает свои. Активный общественник. Классный электросварщик.

Своими глазами видел ровные, прочные швы его сварки. Электрод движется осторожно, уверенно, твердо. Искра вспыхивает. Словно скатывается по металлу чудесная голубая капля...

На снимке: электросварщик Сергей Сухов.

М. МИХАЛЕВ.

Фото М. Невматулина.



ЕСЛИ БЫ два с половиной года назад меня спросили о судьбе Люберецкого молочного завода, трудно было бы предугадать, каким он станет сегодня. И все потому, что слишком много событий пережил коллектив за минувшее время.

С августа 1986 года завод перешел в подчинение агропромышленного комбината «Москва» Госагропрома РСФСР. С января 1987 около 30 процентов (15000 тонн) молока совхозов Раменского района, ранее сдаваемого на Люберецкий завод, перешло в распоряжение созданного тогда АПК «Раменский». У нас это повлекло за собой изменение всех технико-экономических показателей и потребовало принятия неотложных решений по завозу недостающего сырья из других районов (Воскресенского и Ступинского).

Не потерять ориентир в проблемах дальнейшего развития предприятия: экономического, социального, культурного мог только руководителем технически и политически грамотный, трудолюбивый, хорошо знающий молочную отрасль. Таким человеком оказалась Нина Григорьевна Еремина, сменившая ушедшую на заслуженный отдых Зою Ефимовну Романову.

Практическая ее работа на Воскресенском молочном заводе (компрессорщица, механик, главный инженер) легла в основу ее высокой квалификации по техническому и технологическому знанию дела. А многолетнее руководство отраслевым профкомом областного объединения молочной промышленности помогло обрести управленческие способности,

глубокое знание нужд молочной перерабатывающей промышленности. Государство еще в те годы высоко оценило ее труд, наградив орденом «Знак Почета» и медалью «За трудовую доблесть».

Очерк

ДОВЕРИЕ

Коллективу завода долго присматриваться к новому директору не пришлось. Многие знали Нину Григорьевну ранее. А ценные качества человека, обладающего чувством хозяина, проявились сразу же. Не в кабинете начинает и заканчивает трудовой день Нина Григорьевна, а в цехах, на производстве. Еженедельные оперативные совещания — обязательная часть ее работы с людьми. Первое время не всем приходилась она по душе. Некоторые сетовали на жесткую требовательность, затяжной характер «оперативки», большой спрос. Теперь уже все привыкли. Научились выносить на обсуждение вопросы конкретные, наиболее важные, требующие неотложных коллегиальных решений. Практикуются короткие отчеты специалистов и руководителей отделов. Почувствовали ответственность специалисты. Многие пришлось изменить в режимах, графиках работы, технологии производства. На первый план поставлено техническое перевооружение.

За прошедший период сделано многое. Назову лишь некоторые мероприятия. Заменена устаревшая линия по

выпуску молока и кефира в бутылках на автоматы по фасовке молока в полиэтиленовые пакеты емкостью по 1 литру. Установлен автомат по фасовке сметаны в полиэтиленовые коробочки. Смонтировано оборудование

по производству сметаны резервуарным способом. Внедрен ряд других новшеств, а также осуществлены ремонтные и благоустроительные работы.

Сбывается давняя мечта коллектива — при активном участии Н. Г. Ереминой вышестоящими организациями принято решение о строительстве в Люберецах нового молочного завода. С этим связываются надежды выйти на более высокий ступень развития производства, механизации и автоматизации его, увеличения выпуска фасованной продукции, расширения ассортимента, повышения качества молочных изделий.

Год назад избирался совет трудового коллектива. Когда в руководители его была выдвинута кандидатура директора, Нина Григорьевна умело и убедительно отклонила это предложение. Руководить советом доверили Дмитрию Ивановичу Барышеву — наладчику машин и оборудования, ранее много лет работавшему в составе партбюро завода и возглавлявшему группу народного контроля.

С тех пор СТК является активным помощником в многогранной работе директора.

В лице Нины Григорьевны Ереминой коллектив видит организатора производства, от которого расходится волны активности, трудолюбия, дружбы, взаимопонимания. Сама она — как бы на гребне волны. Стиль ее работы — это прежде всего заниматься кадрами. Не любит медлить, выжидать. Трудовая энергия, ее твердая воля и партийная принципиальность сочетаются с чутким отношением к людям, заботой о них.

На хозрасчет и самофинансирование завод перешел еще в 1987 году. С октября 1988 года переведен на новые тарифные ставки и должностные оклады. Сейчас изучается вопрос о внедрении арендного подряда.

Под руководством Н. Г. Ереминой коллектив сохраняет свои прежние традиции — трудиться упорно и напряженно. Ритмично работал завод в 1986, 1987 годах. По всем технико-экономическим показателям выполнен план и 1988 года: по общему реализации — на 107,3 процента, производительности труда — на 109,9. Получено 142 тысячи рублей прибыли сверх плана. Почти на 9 процентов перевыполнен план по качеству продукции.

Когда в октябре прошлого года проходили выборы нового директора, труженики завода единогласно избрали Нину Григорьевну Еремину. Доверие — пожалуй, самая высокая оценка руководителя предприятия. Всем нам приятно поздравить ее с наступившим 50-летием.

Л. ШИКУЛИНА, пенсионерка, бывший начальник планового отдела, коммунист парторганизации молокозавода.

ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ



Михаил НАБОКИН (на снимке слева) не так давно вернулся из Афганистана, где с честью выполнял воинский и интернациональный долг. У Валерия ПОТЕХИНА свежи впечатления от военной службы на Дальнем Востоке, которую он нес достойно. Воинов запаса связывает общая забота о подрастающем поколении, о военно-патриотическом, нравственном воспитании молодой смены.

Михаил руководит военно-патриотическим клубом «Каскад», действующим в микрорайоне совхоза «Белая Дача». Валерий — аналогичным объединением «Держининец» в городе Дзержинском. Масса проблем, вопросов встает на неизведанном пути. Совет друга нередко помогает преодолеть трудности на выбранном добровольно нелегком поприще общественной работы.

Фото Е. Луговой

★ ★ ★ ★ ★
Сегодня —
День Советской Армии
и Военно-Морского Флота
★ ★ ★ ★ ★

ВСПОМНИМ ВСЕХ БОЙЦОВ

Миллионы бывших и сегодняшних воинов, защитников Отечества, получают поздравления с праздником. Не будет обойден и Григорий Николаевич Балашов, проживающий в микрорайоне совхоза «Белая Дача».

Скромный, добросовестный труженик. Им он был и когда до войны работал в колхозе «Коллективный труд» в Котельниках, и в дни битвы против фашистских захватчиков, и после возвращения домой.

Летом 1941 года Г. Н. Балашова призвали на войну. Прошел он ускоренные курсы минеров и саперного дела. Всякое выпало на долю бойца: минировал и разминировал, сооружал и взрывал, сопровождал разведку. А в феврале 1944 года во время наступления наших войск на Витебском направлении,

сам подорвался на вражеской мине. Ему оторвало ногу, но все же первую медицинскую помощь успел оказать командиру.

Вернулся Григорий Николаевич домой. Рабочих мужских рук, ой, как не хватало! Сам сделал себе деревянную ногу и пошел в колхозную кузницу, что находилась в Котельниках. Все трудное и голодное послевоенное время честно трудился. Тут, можно сказать, проходила его линия фронта, и свой участок Григорий Николаевич держал стойко и достойно. Был кузнецом, молотобойцем, разную другую работу выполнял и всегда на совесть. 55 лет трудового стажа в колхозе, который сейчас называется имени Ленина. А. МАКОВЕЕВ, подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны.

★ ★ ★ ★ ★

ЗАНЯТИЕ ВЕДЕТ КУРСАНТ

Приехал в отпуск Роман Ланин, курсант Рижского военного инженерно-авиационного училища. Ну, как не проведать родную 55-ю красковскую школу! Здесь он изучал азы ратного дела и успешно: был отличником начальной военной подготовки.

Ребята-старшеклассники с интересом и теплотой встретили старшего товарища. Пошла увлекательная беседа. Роман рассказал про училище, разобрал вместе с ребятами несколько задач, подобных тем, которые решают на училищных приемных экзаменах. Тут пришел военрук

А. Б. Борисов, и попросил Романа провести строевой смотр, так, как он проходит в армейских условиях. Курсант Р. Ланин с задачей справился, а учащиеся получили хороший урок, поняли, с какой требовательностью надо подходить к себе.

Участие курсантов военных училищ в уроках начальной военной подготовки, мероприятия учебно-воспитательного процесса становится традицией школы. В минувшие годы с учащимися 9-10-х классов занимались курсанты Дмитрий Шуин и Александр Морозов. В. ДМИТРИЕВ.

★ ★ ★ ★ ★

В октябре 1941 года под Ленинградом шли жестокие бои. Враг атаковал яростно. Очень тяжело приходилось нашим войскам, защищавшим Урицк. Стрелковые бригады, сформированные из моряков Балтики, несли большие потери. Но и враг еще раз убедился, что морская пехота действительно «черная смерть».

ПРИШЛА ПОХОРОНКА в село Ивановское Калининской области: «Ваш сын Николай Природин убит в боях с фашизмом под Урицком».

Мать и три сестры в занятой вскоре фашистами деревне оплакивали сына и брата. Видя жестокости врага, не верили, что можно остаться живыми. Трепетали при мысли о двух других братьях Василии и Константине и отце, воевавших на разных фронтах.

А Николай Природин в те дни в блокадном Ленинграде лежал в госпитале, который находился в здании пединститута имени Герцена. Кто и как подобрал безжизненное от контузии тело с обмороженными ногами и привез, неизвестно. Видно, судьба решила, что рано умирать молодому, сильному человеку.

Надежды на то, что он выживет, у врачей было мало. Но выносливый организм победил смерть, и Николай выжил. Поправлялся медленно. Госпитальным больным выдавали больше блокадных граммов хлеба и суп, жиде некуда. Многие падали от недоедания в обморок. Но не роптали: ленинградцы находились в худшем положении.

Как только почувствовал себя лучше, стал думать о том, что скоро опять сможет быть на передовой. Внимательно по сообщениям радио и печати

следил за действиями войск. Как-то, читая газету, увидел сообщение: деревня Ивановское освобождена от фашистов. Написал. Сколько пережил, пока ждал письма, не передать. Вспоминал все, что связано с родным домом: как играл во дворе с братьями и сестрами, как летом рано утром ходили в лес за лошадами, как косили всей семьей, работали в колхозе за трудовни.

Был счастлив, когда после седьмого класса устроился учеником киномеханика, а потом закончил курсы и получил удостоверение. Вспомнилось, как потом родные плакали, провожая его на фронт, как завидовал младший брат, ушедший следом за ним. Что только не передумал: живы ли мать и сестренки, может убиты, угнаны в Германию? И никак не мог представить себе свою деревню выжженной, стертой с лица земли. А такой и увидел. Почти все жители угнаны немцами. Когда оккупанты стали отступать из Калининской области, часть угнанных в неволю наши воиные освободили. Уцелевшие

...И школы лепта

У ребят из школы № 53, что в поселке Октябрьском, завязалась дружба с клубом воинов запаса «Афганец». Началось знакомство положила учительница Л. Н. Анопа. Теперь планы и дела клуба стали близки, понятны учащимся. Узнав о предстоящем возведении памятника воинам-интернационалистам, совет школьного музея постановил организовать ярмарку солидарности, а собранные деньги перечислить на сооружение памятника воинам-землякам, павшим на земле Афганистана.

Там геройской смертью погиб в 1987 году воспитанник школы Дамир Гумяров. Память о нем бережно хранит школьный коллектив: здесь его фотография, личные вещи, берет десантника.

Ребята хотят связаться с лесопитомником, чтобы приобрести саженцы. Ведь вокруг мемориала будет разбит сквер с зелеными насаждениями.

Д. БОКОВ.

★ ★ ★ ★ ★

жители вернулись в окрестности Ивановково. Мать с тремя дочерьми поселились в полуразрушенной бане.

Взяла мать в руки армейский треугольник и, взглянув

Боевым награждается орденом

С болью в сердце пытаюсь вновь воскресить в воображении события того июльского дня. Первый раз со всей отчетливостью представила их по пересказу прибывшего оттуда, из-за речки, прапорщика, сослуживца Коли, и по собственным вывезенным из Афганистана впечатлениям.

Вижу пыльную, прожженную раскаленным дробом солнцем дорогу на Баграм. Метр за метром медленно продвигаются по ней наши ребята. У них задание: разминировать. Им не надо объяснять, что безопасный путь — значит, продукты, горючее, медикаменты, все необходимое афганскому населению и боевым товарищам, оберегающим его.

Как несправедлива судьба: охраняющий безопасность других не успевает обезопасить себя! В Афганистане нелепая закономерность встречалась чаще, чем обратное. Там много чего встречалось, существовало из того,

★ ★ ★ ★ ★

«За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «Ветеран труда» и еще награды.

— Вот здесь вся моя жизнь, — задумчиво говорит

чему по логике не должно отводиться места.

Внезапно из засады по группе ребят ударили душманские автоматы. Коля Лавриков крикнул «Прикрой!» и короткими очередями из АК мешал противнику вести прицельный огонь. Парень из Краскова комсомолец Николай Лавриков, рядовой армии, пришедший на помощь афганскому народу, принял всю опасность на себя. Он погиб, как герой.

Недавно пришло известие, что рядовой Николай Анатольевич Лавриков за проявленное мужество на афганской земле награжден орденом Красной Звезды посмертно.

И боль за погибшего товарища и гордость за честно, до конца выполненный им воинский долг, переживаю я с моими друзьями. Мы преклоняем головы перед твоим подвигом, Коля!

Ю. СТРУКОВА, служащая Советской Армии, секретарь совета клуба воинов запаса «Афганец».

★ ★ ★ ★ ★

рал Нахимов», печально известный, затонувший позднее, в 1986 году, в Черном море.

В 1948 году уволили в запас. Уже было двадцать восемь лет. Молодость прошла. Нужно было определяться в жизни.

Многого попробовал. Поработал на теперешнем АЗЛК, потом в метро.

1950 год стал для него особенно знаменательным. Как-то с приятелем зашел в народный суд. Пока тот решал свои вопросы, Николай засмотрелся на девушку. Оказалось, она судебный исполнитель. Такая серьезная, вдумчивая, розовощекая. А видный парень-моряк с добрым открытым взглядом и умелыми руками не мог не понравиться самой разборчивой невесте. Поженились. Где жить? Где создавать семейный очаг? Пришел в МЭЗ электрослесарем. Потом получил квартиру. После дорогой частной, без удобств, комнаты новая однокомнатная квартира оказалась дворцом. Счастью не было предела. На работе тоже все ладилось. Сначала повысил свой разряд с четвертого на пятый. Потом стал электрослесарем шестого разряда. В цехе ценили и уважали. Его портрет не сходил с заводской Доски чести.

Давно знаю Николая Семеновича. Скромность его и большие дела за плечами во имя Отчизны, за которые он не просил, не ждал награды, говорят: вот такая она, истинная опора страны.

А. ЕРОФЕЕВА, пос. Малаховка.

Письмо от Саши Ананьина Анатолий Борисович Борисов, военрук 55-й красковской школы, читал с особым чувством. В прошлом офицер-танкист, он хотел узнать, пошла ли на пользу его наука воспитаннику.

Проверка зрелости

А Саша писал: «Экзамены сдал на «отлично». Теперь я командир отделения. У меня в подчинении десять молодых курсантов». Рассказал наставнику младший сержант А. Ананьин, как много труда приходится приложить, чтобы научить некоторых новобранцев элементарным в сущности делам: подшить подворотничок, вычистить до блеска пуговицы и сапоги, наматывать правильно портянку. Из таких простых составных строится дисциплина и порядок, без чего армия не армия. «Я требую от своих подчиненных то, — писал Александр, — что требовали когда-то от нас вы: исполнительности, честности, сознательного повиновения».

Вначале А. Б. Борисов предполагал, что Саша, попав в учебное подразделение и успешно освоив нелегкую, но интересную воинскую специальность механика-водителя танка, будет эксплуатировать бронированную машину в составе боевой части. Задатки у парня были хорошие, давали основание надеяться, что выйдет из него отличный член экипажа. Видно, командование увидело в А. Ананьине не только подающего надежды танкиста, но и способного обучать и воспитывать молодых солдат.

У Александра с первых дней службы сложилось убеждение, что «армия-хорошая школа, она воспитывает настоящих мужчин, выносливых, сильных, мужественных» (из первого письма А. Ананьина военруку А. Б. Борисову). Молодой воин по первым впечатлениям армейской жизни просил военрука: «Анатолий Борисович! Считаю, что нашим будущим воинам, с которыми вы занимаетесь, надо больше обратить внимания на физическую закалку, изучение Уставов Вооруженных Сил СССР и на тактическую подготовку. За меня не беспокойтесь, не подведу».

Дальнейшей службой подтвердил воин верность слову. В. ОСИПЕНКО.

ЗА ЗЕМЛЮ БРЯНСКУЮ

НЕМНОГО отдохнув после освобождения Орла и получив пополнение, 2-я Московская — 129-я Орловская краснзнаменная, ордена Кутузова дивизия 20 августа после мощной артподготовки перешла в наступление в районе Хатеево-Суховерхово. Противник при поддержке танков и бронетранспортеров организовал отпор. Его авиация наносила по нашим позициям бомбовый удар.

В крошечном огневом смерче командир батареи старший лейтенант И. В. Гагарин выкатил пушки на прямую наводку и в упор расстреливал танки. Бой длился целый день. Лишь к вечеру, оставив пять сожженных танков, три бронетранспортера и много убитых, враг оставил первые позиции.

Ночью разведка установила, что фашисты под сильным прикрытием отводят основные силы на подготовленный рубеж. 518-й полк командира Ф. Г. Рамененко перешел на преследование. К сентябрю мы вышли на брянскую землю. За неделю продвинулись до восточного берега Навли. Под огнем противника у деревни Салтановка 1-й батальон с ходу форсировал реку и занял небольшой плацдарм на противоположном берегу. Фашисты контратаковали при поддержке мощного минометного огня, пытались сбросить нас в реку. Но уже переправляясь на западный берег артиллерия, спешила подмога.

Командир батальона и командир рот, используя маневр огневых средствами, по пересеченной местности стали обходить противника с флангов. Предвидя окружение, фашисты начали поспешно отступать.

18 сентября 518-й полк вышел на восточный берег Десны. Река представляла серьезную преграду. Ее западный берег возвышался над уровнем воды на 15 метров, и был заминирован. Противник открыл шквальный минометный огонь. Нас поддержали

артиллерия, прославленные «катюши». На подручных средствах, а кто и просто в плывах, мы форсировали Десну и заняли небольшой плацдарм. В это время была готова переправа для артиллерии. Она с ходу начала вести огонь.

Завязался тяжелый бой. Фашисты предприняли контратаку танками. Их поддержала бомбовыми ударами авиация. Но вот уже в воздухе наши истребители. Сбит первый стервятник. Мы тесним противника.

20 сентября 518-й полк подошел к небольшой реке Судасть. При поддержке артиллерии преодолел ее заболоченные берега. Впереди Клиницы. Но противник получил свежее подкрепление и упорно сдерживает наступление. Деревни Брянново, Кустичи, Махановка и подступы к городу Стародуб представляют собой прочную оборону. Танки и самоходки превращены в неподвижные огневые точки, сплошные минные поля, траншеи. Завязался ожесточенный бой.

Командиру 3-й роты лейтенанту Белоусову удается отсеять пехоту противника от танков. Три танка полыхают, подожженные артиллерийским огнем. Героический подвиг совершает командир батареи старший лейтенант И. В. Гагарин. Пренебрегая смертельной опасностью, он подбегает к пушке, расчет которой уничтожен. Сам в роли заряжающего и наводчика подбивает самоходную установку «фердинанд».

Контратака, предпринятая противником, захлебнулась, и он, оставив на поле боя много убитых, сожженные танки и самоходки, откатывается на исходный рубеж, а наш батальон занимает деревню Павличи, что юго-восточнее города Клиницы.

В это время к нам присоединяется партизанский отряд «За Родину» под командованием Ф. М. Котенка. Он располагает дополнительными сведениями о противнике. Используя партизанскую тактику, мы мелкими группами по

пересеченной лесистой местности ночью обходим узлы сопротивления и наносим стремительный удар с тыла. Фашисты ошеломлены, бросают минометную батарею и в панике отходят по направлению к Клинцам.

На подступах к этому городу действовала полковая разведгруппа. При подходе к железнодорожному полотну она была обстреляна из засады пулеметным огнем. Завязался короткий бой. Четыре разведчика, в их числе командир Пивоваров, погибли. Радистка москвичка Маргарита Королева, прикрывая отход остальных, забросала гранатами огневую точку фашистов. Истекшая кровью от раны, нашла силы перевязать товарища...

До войны, в 1933 году, мне приходилось бывать в Клинцах. Я учился тогда на рабфаке неподалеку, в Новозыбкове. Узнав об этом, командир полка Ф. Г. Рамененко приказал мне с двумя саперами, двумя радистами и автоматчиками в ночь с 24 на 25 сентября пробраться в город и предотвратить взрыв Дома Советов (об этом намерении фашистов нам сообщила разведка).

Два часа ночи. Мы в городе, но обстреляны из пулемета. Нашим автоматчикам удается уничтожить огневую точку, а раненого пулеметчика взять в плен. От него мы и узнали, где проводка к взрывчатке. Саперы перерезали провода и доложили об этом по радиации командиру. В ответ — приказ продолжить преследование противника. В это время батальон уже начал очищать кварталы. К шести утра 25 сентября враг покинул Клиницы, а оставшиеся в живых жители вышли из укрытий и со слезами радости встретили освободителей.

За предотвращение взрыва Дома Советов разведгруппа получила боевые награды. Так я стал кавалером ордена Красной Звезды.

М. ЖАРКИЙ,
бывший начальник штаба батальона.

Тот же металл

Слева отвесная каменная стена уносилась в немилую высоту, словно торопилась подпереть падающий небосклон. А справа, в сантиметрах от колеса, зияла бездонная пропасть. Дух захватывало с непривычки на головокружительных серпантинных горных дорогах. Усилием стоило, чтобы скрыть робость и волнение. Хорошо, что бывалые ребята не поднимали на смех, а дружески подбадривали:

— Ничего, воин, пройдет. Привыкнешь.

Так встретила Вадима Макарова страна, где пришлось ему прожить полтора года, в которые плотно, как в диск патроны, вместились дни тревог и лишений, где обиденные в мирное время вещи обрели совсем иную ценность.

Он и вправду, как предрекали старожилы, свыкся потом с опасно закрученными дорогами и высотой. Тяжелее преодолевалась жара, а служить довелось в горячей в обоих смыслах точке — Кандагаре.

Немного обвыкнув в краю, где, казалось, время имеет другое измерение, он стал участвовать в рейдах против душманских формирований.

Права, полученные на гражданке в школе ДОСААФ, дали возможность Вадиму Макарову позже стать водителем боевой машины. Однажды под огнем душманов его экипаж вытаскил подбитую нашу машину. Выручая боевых друзей, сами понесли сильное повреждение. Взрывом разметало экипаж, В. В. Макарова контузило.

Не знаю, приходила ли такая мысль Вадиму Викторовичу, что у него и его сверстников много общего с людьми старшего поколения, прошедшими огонь войны. Не будем брать то, что такой же медалью «За боевые заслуги», какой награжден В. В. Макаров, удостоены многие бойцы Великой Отечественной. И той же юбилейной, в честь 70-летия Вооруженных Сил СССР. Может и броневая защита у современных машин по составу та же, что у Т-34. Не о том речь. Мужество, верность присяге те же, той же ковки.

С 1986 года трудится он в сборочном цехе Малаховского опытного механического завода, собирает кулачки для конструкторов. С любовью и искусством работает, потому что, как здесь говорят, на все руки мастер.

А. БУЛАВКИНА.

РАННЕЙ осенью 1941 года на аэродроме под городом Сальском, что в Ростовской области, сели самолеты запасного бомбардировочного полка.

Новенькие Пе-2 с утра до вечера бороздили небо над просторами Сальских степей, помнивших еще с гражданской топот копыт буденновской конницы. В авиационном полку готовились экипажи, эскадрильи для пополнения фронтовой авиации. А рядом Ростов-на-Дону, на который уже нацелились стрелы фашистской группы армий «Дон». Наиболее обученные экипажи участвовали в боевых вылетах. Над Сальском начали появляться вражеские разведчики, а потом и отдельные «Ю-88». В городе появились разрушения, а в запасном полку первые боевые потери. Встал вопрос о его перебазировании.

Еще летом грозного года в части появился молодой военный инженер. Среди полковых инженеров он был очень приметным — высокий, подтянутый, опрятно одетый. В нем угадывался тренированный спортсмен. Но главное отличие старшего лейтенанта Николая Батунова заключалось в том, что его выглаженную гимнастерку с авиационной эмблемой на левом рукаве украшала медаль «За боевые заслуги». В первое военное лето награды, да еще у инженерно-технического состава, встречались редко. Вскоре в полку узнали, что Николай Иванович — участник боев в Финляндии, недавний боец-летчик, познавший все превратности нелегких боев на Карельском перешейке. Но вернуться в ту осень, сорок первого года.

Ранним утром в начале октября пять эскадрилий полка поднялись с сальского аэродрома и через два часа сели в Ставрополе, на аэродроме около небольшого городка Буденновска.

Однополчане встретились

А в Сальске осталась небольшая группа «техобслуги» с задачей: подготовить к перелету две «пешки» — самолеты, которые по причине неисправности не смогли улететь с полком.

На следующий день на аэродром сел боевой полк, и «на хари» двух авиамехаников поставили в прибывший БАО — батальон аэродромного обслуживания. Одним из них и был «крестник».

Днем готовили бомбардировщики к предстоящему перелету к своим, а ночью по очереди один охранял их с романтической трехлинейкой за плечом, а другой помогал собратьям-авиамеханикам готовить самолеты базирующегося полка к боевому вылету.

В кухню-землянку батальона ходили тоже по очереди. Дело привычное для солдат: в котелке — щи, а в крышке — каша. Ну, а хлеб и сахар — в кармане, направленные по этой причине смесью моршанской махорки с филичевым табаком...

В одну из февральских и очень сыкатных ночей 1942 года, когда «таял снег в Ростове, таял в Таганроге», он раскапывал землю и в соседнем Сальске. Точно передала погоду напечатанные позже во фронтовой газете стихи. Потом их положили на музыку, и песню запела Клавдия Шульженко. Многие их выучили, потому что они были созвучны настроениям: «И на Южном фронте оттепель опять...».

В общем, степная грязь прилипчива, и кирзовые сапоги вязли в ней прочно. А солдатский обед вместе с ужином, ох, как хотелось донести до землянки, где ожидал товарищ! Но сделать это сержанту Михаилу Каплунову не удалось. Сильный взрыв потряс воздух над аэродромом. Звено «юнкеров» сбросило свой груз над кладбищем. Была плохая видимость, и бомбометание противника было неприцельным.

Взрывная волна оглушила и опрокинула сержанта. Котелок в одну сторону, а крышка — в другую. Сколько напарника (он был старшим) вызвал комбат.

— Получен приказ покинуть аэродром, — сообщил он. — Один из подготовленных самолетов перегонит экипаж. Он прибыл ночью после бомбежки и сейчас отдыхает. Небоготовую машину уничтожьте взрывом. Как это сделать, вам объяснят.

— Я заметил, — вспоминает Михаил Геннадьевич, — что утром, когда по расчетному времени бомбардировщики (другого типа, чем в нашем полку) должны были возвратиться с боевого задания, они на аэродроме не появились. Они, оказалось, получили команду садиться на запасном аэродроме где-то между Сальском и Сталинградом.

Кто летал на «петляковых» и обслуживал их, тот знает, что горели они частенько в воздухе, вспыхивали и на земле при пробе моторов. Говорили: машина прекрасна, но огнеопасна. Сказывалась спешка, свойственная характеру работы тылового оборонного завода в начальные месяцы войны.

К полудню пришел на стоянку командир-подрывник, а с ним два бойца из БАО с толовыми шашками в вещмешках. Жаль машину, а что поделаешь — без мотора она. Баовцы ушли. А приказ есть приказ.

— Ведь вот как в жизни бывает, — сетует бывший сержант, хотя прошло с тех пор почти столетие, — когда надо, чтобы горело, не горит... Обливали остатками бензина, что слили с баков, — не получается, пришлось применить взрывчатку.

А аэродром уже безжизненный. Скрылись за поворотом дороги, что шла по его краю, последние автомашинки с наземным техимуществом. Эдакое беспокоеное равновесие. Свои войска ушли, а вражеские еще не заняли аэродром. И все под звуки артиллерии противника. А времени в обрез.

Заложили шашки в бомболочки, а сами со шнуром — в землянку метрах в тридцати...

Взрыв помнят и сегодня немногие оставшиеся в живых сальские старожилы. Вспомнили о нем и в майские дни минувшего года, когда подполковник в отставке М. Г. Каплунов совершил путешествие в военную юность, пробыв несколько дней в степном городке на празднике Победы.

А кто же рекомендовал его тогда, в далеком 1941-м, в спецкоманду? В документах части остались следы — рапорт полкового инженера Н. И. Батунова. Извечная жизненная формула о тесноте мира свела бывших однополчан. Оказалось, что служивший с полковником Батуновым военный штурман Иван Алешин, упомянул как-то в разговоре, что знает Каплунова.

— Это какой же? Не тот ли сержант? — поинтересовался Николай Иванович.

Оказалось, что тот. Так и встретились.

Л. МАМЕДОВА.

Отличники

Есть в Лыткаринском оптико-механическом техникуме стенд, на который заносятся фотографии наших воспитанников, отличившихся в ратном деле. Недавно из пограничной части прислали нам фотографии и лаконичные пояснения к ним, из которых можно сделать вывод: наши ребята достойно выполняют обязанности по охране Государственной границы СССР.

В 1987 году по окончании техникума был призван на военную службу комсомолец Игорь Угланов. Как пишет командир части, «рядовой И. В. Угланов за период прохождения службы на 5-й пограничной заставе имени И. С. Кибартаса зарекомендовал себя с положительной стороны. Программу боевой и политической подготовки усвоил на «отлично». В коллективе пользуется заслуженным авторитетом. Неоднократно поощрялся командованием. Награжден нагрудным знаком «Отличник пограничных войск II степени».

Добрый отзыв получили мы и о нашем выпускнике, кандидате в члены КПСС рядовом Станиславе Артемьеве. Служит он вместе с Игорем Углановым на той же заставе. За усердие в боевой и политической подготовке отмечен знаками солдатской доблести: «Отличник Советской Армии» и «Отличник пограничных войск II степени».

И. МЕЛЬНИК,
военрук техникума.

Вахта Изместьева

Полковник в отставке Михаил Петрович Изместьев хорошо известен любителям. Он участник Великой Отечественной войны, инициатор, создатель и руководитель краевого музея, в экспозициях которого ярко от-

ражена богатая героическими событиями история нашего края. Богат музей материалами, рассказывающими о ратных подвигах земляков. Поистине сокровищница для воспитания юношества на славных традициях собрана и по-

стоянно обновляется неустанной заботой энтузиаста. Заслуженный работник культуры Российской Федерации М. П. Изместьев с честью несет ответственную вахту на вверенном ему посту.

Фото Г. Диаконова.



Телевпечатления

КУЛЬТ
КАЖДОЙ
ЛИЧНОСТИ

НЕ ПОМНЮ, кому принадлежат слова, вынесенные в заголовок. Но представляется, они точно определяют сегодняшние наши устремления, когда мы переживаем духовное раскрепощение, уходим от бездумного монолита «единодушия и поддержки», начинаем мыслить, осознавая самоценность каждого человека...

Соотносимо ли это к телевидению? Конечно, ибо оно, как заметил еще в 60-х годах один из первых исследователей В. Саппак, есть рентген души человека. Если она полна, богата, то встреча оставляет заметный след, а если пуста, увядает, досаждает за напрасно потраченное время. Причем «рентген» телевидения всепроникающ. Это значит, что его «лучом» исследуется наш непосредственный собеседник, автор на экране. Он может быть и за кадром. И тем не менее его присутствие (или, как говорится, присутствие отсутствия) ощущается весьма заметно. Поясню.

Читатели нашей рубрики упрекали в том, что много внимания уделяем центральному каналу, забывая о нашей принадлежности к Подмосковию. Был обрадован, когда увидел в программе «Встречу деловых людей» в Концертной студии Останкино. Выделено ей было самое «смотрительное» время — перед началом английского диктанта.

Говоря коротко, передача была скучной. И это несмотря на то, что речь в ней шла об аренде в сельском хозяйстве. Животрепещущая тема! Теперь продовольственная проблема выдвинулась не просто в ряд первоочередных, а внеочередных. Казалось бы, создателям передачи это должно было «развязать руки». Но ожидания не оправдались. И слова вроде бы говорились

правильные, и телемост между Москвой и Орлом был продолжен, и участники достойны самых добрых слов, а нет, мое зрительское притяжение отсутствовало. С трудом заставлял смотреть на экран, и то лишь убеждая себя в том, что придется рецензировать передачу в газете... Так почему скучной оказалась «встреча»?

Длинные, затянуты оказались монологи и диалоги участников. Не хватало динамики, лишь иногда проскакивали искорки живого спора. И это предлагали смотреть нам, видевшим и «12-й этаж» с его «лестницей», и настоящие баталии окружных предвыборных собраний. Вот, кстати, чем выгодно отличаются лидеры сегодняшнего ТВ — «Взгляд», «До и после полуночи», ленинградские «600 секунд» — краткая, сжатая информация. Это тот самый объем, который мы усваиваем, не успев заскучать. И, видимо, потому уступает воскресное приложение «Взгляда» своему ночному выпуску, что закрученность, пружинность сюжета уступала место вялости и многословию.

Вновь на экране мы встретились с замечательным артистом А. Д. Папановым. На этот раз он сыграл главную роль в фильме белорусских кинематографистов «Иван». Снят он был в 1982 году, но, как помнится, прошел в прокате незаметно. Второе свое рождение литературная основа получила в пьесе, прошедшей два года назад во многих московских театрах и театрах страны. «Иван» был одним из аншлаговых спектаклей. А поди ж ты, много раньше сыграл его Папанов в кино. Можно только удивляться вкусу актера, который, надо полагать, соглашался не на всякую роль. Вот оно, определяющее личностное начало.

Павел ЯМАЛЬЦЕВ, критик.

Спорт
Вернулись
чемпионами

Город Шатура принимал сильнейших юных борцов Подмосковию — участников вторых молодежных игр. В этом большом празднике силы и красоты достойно выступила команда Люберецкой детско-юношеской спортивной школы классической борьбы ВДФСО профсоюзов. В своих весовых категориях чемпионами игр признаны Сергей Поперечный и Вита-

лий Барков. Вторые места заняли Андрей Долгов, Андрей Казаков и Александр Носов. Стоит сказать о высоком вкладе в такой успех тренера ДЮСШ А. Ю. Мамаева: четыре его воспитанника поднялись на высокие ступеньки пьедестала почета.

Домой борцы привезли почетные награды и приступили к напряженным тренировкам: им предстоит защищать честь Люберец на молодежных играх России в конце текущего месяца.

Г. УТИН.



ОПЯТЬ ЗИМА...

Фотоэтиюд
Л. Надеиной.

Информация ● Объявления ● Реклама

Профессионально-техническое училище № 82 п. Красково Московской области

Дорогие юноши и девушки!

После 8 классов вы получите в училище следующие профессии. Со сроком обучения 3 года:

оператор швейного оборудования; монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов; портной;

слесарь-сборщик летательных аппаратов.

Со сроком обучения 1 год:

слесарь механосборочных работ. Учащиеся обеспечиваются бесплатным четырехразовым питанием, формой одежды и льготными проездными билетами.

После 10 классов вы получите профессии.

Срок обучения 1 год: оператор швейного оборудования, швея; ткач (хлопчатобумажное, льняное, шерстяное и шелковое производство);

парикмахер.

Учащимся на базе 10 классов выплачивается стипендия 30 руб., и 45 руб. доплачивается предприятие.

Всем учащимся в период производственной практики выплачивается денежное вознаграждение за выполненную работу в размере 50 процентов.

Иногородним учащимся по профессиям: оператор швейного оборудования, швея предоставляется общежитие и прописка на время учебы.

Адрес училища: 140080, Московская обл., п. Красково, ул. 2-я Заводская, 11. Тел. 557-08-09.

Проезд: с Казанского вокзала (или метро «Выхино») электропоездом до ст. Томилино, далее авт. 36 до ост. «Совхоз».

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

23 февраля: «БАР-ДЫ» — 18; «МЕНЯ ЗОВУТ ГАЕМ» — 12-45, 18-15 (удл.); «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 11, 14-45, 16-30, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»

23 февраля: «БАР-ДЫ» — 18; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» — 13 (удл.); «РУМБА» — 11, 16, 21. 24 февраля: «ЭТА ОПАСНАЯ ДВЕРЬ НА БАЛКОН» — 15; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» — 17 (удл.); 20; «РУМБА» — 11, 13.

Кинотеатр «Союз»

23, 24 февраля: «ОСОЗНАНИЕ» (2 серии) — 11, 17 (удл.); «РЕГ-ТАЙМ» (2 серии) — 14, 20.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

23 февраля: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА» (2 серии) — 18, 21. 24 февраля: концерт группы «ОКНО» — 19.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

23 февраля: «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» — 19. 24 февраля: концерт группы «ОКНО» — 19.

КООПЕРАТИВ

«МЕДИК»

предлагает консультации и лечение у следующих врачей-специалистов:

НЕВРОПАТОЛОГ (специалист по мануальной терапии) — лечение остеохондрозов, радикулитов, болезни суставов, мигрени.

УРОЛОГ — лечение мочеполювых заболеваний, импотенции.

ПСИХОТЕРАПЕВТ — лечение депрессивных состояний, неврозов, импотенции, лечение гипнозом.

ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА — клинический анализ крови, клинический анализ мочи, сахар крови, биохимические исследования крови, определение 17 — кортикостероидов, 17 — оксикортикостероидов, диагностика эндокринного бесплодия.

Адрес кооператива: г. Люберцы, Октябрьский пр., 338, поликлиника № 1. Запись по телефону 559-70-27.

Уважаемые
покупатели!

В магазине № 8 «ПРОМТОВАРЫ» имеются в продаже: постельное белье (наволочки разных размеров, белье, цветные, набивные, пододеяльники 2-спальные белье и желтые, комплекты, простыни);

одеяла ватные шелковые полутора- и двухспальные; ковры и ковровые изделия (дорожки шир. 60 см); одежда (мужские костюмы и сорочки, брюки, халаты женские и юбки — товары отечественного производства и импортные.

Здесь же вы можете купить также обувь, трикотажные изделия, галантерею, парфюмерию, посуду-хозяйственные товары.

Приглашаем за покупками!

Магазин № 10 «ДЕТСКИЙ МИР» предлагает: трикотажные джемперы с 38 по 42 размер производства Индии;

пальто для девочек с 26 по 30 размер производства СРР. Приглашаем за покупками!

Адрес магазина: Октябрьский пр., д. 304. Магазин работает с 10 до 19 час., суббота с 9 до 18 час., обед с 14 до 15 часов.

Люберецкий промторг.

Вниманию населения!

Люберецкий промторг предлагает заключить договоры на поставку и реализацию товаров в неограниченном количестве по договорным ценам от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью и производственных кооперативов. Адрес Люберецкого промторга: г. Люберцы, Октябрьский пр., 209.

Адреса магазинов по реализации товаров ИТД и кооперативов:

№ 2 «ТОВАРЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН» — Октябрьский пр., д. 186, № 21 «КОМИССИОННЫЙ» — г. Дзержинский, ул. Ленина, д. 8,

№ 25 «КОМИССИОННЫЙ» — ул. Волковская, д. 5,

№ 30 «УНИВЕРМАГ» — г. Дзержинский, ул. Ленина, д. 23,

№ 31 «ТОВАРЫ ДЛЯ МУЖЧИН» — ул. Митрофанова, д. 2,

№ 41 «САЛОН ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — п. Калинин, д. 42,

№ 18 «ДОМ ТКАНИ» — ул. Волковская, д. 9.

1-2

Люберецкий промторг.

Руководителям
предприятий

Абонентское телеграфирование позволяет потребителям иметь прямую телеграфную связь и вести переговоры по телетайпу с абонентами как своего города, так и других городов. Это позволяет сократить транспортные расходы, ускорить сроки прохождения писем и телеграмм, позволяет иметь документальную электросвязь.

С целью изучения потребности предприятий района в установках абонентской телеграфной связи и аренде телеграфных каналов просим направлять заявки в Люберецкий районный узел связи (140000, г. Люберцы, Октябрьский пр., д. 211, Люберецкий РУС).

Дорогие люберчане!

Отправляйте поздравительные открытки, письма и телеграммы, подарочные бандероли и посылки заблаговременно, так как в канун праздника объем почты значительно возрастает.

При адресовании обязательно указывайте шестизначный почтовый индекс адресата и отправителя.

Люберецкий районный узел связи.

ЦЕНТР
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу

врача-стоматолога; врача детских дошкольных учреждений. По всем вопросам трудоустройства обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Центр по трудоустройству. Справки по тел. 554-75-50.

Посоветуй,
«Хозяюшка»

Раздел ведет
Э. ЗЕЛЕНИНА

Читательницы О. Крутова, П. Федорова и другие спрашивают, что можно приготовить из пасты «Океан» и кальмаров. Предлагаем несколько рецептов.

Салат картофельный с пастой «Океан». Вареный картофель нарезают тонкими ломтиками. Лук репчатый или зеленый шинкуют. Овощи смешивают с припущенной и охлажденной пастой «Океан», 3/4 нормы майонеза, солью, молотым перцем. Салат укладывают горкой, украшают остальной частью майонеза, зеленью.

Продукты: паста «Океан» — 320 г, картофель — 470 г, лук репчатый или зеленый — 95 г, майонез — 130 г.

Салат из овощей с пастой «Океан». Картофель, морковь, соевые огурцы нарезают тонкими ломтиками, соединяют с пастой «Океан», рублеными яйцами, зеленым горошком, майонезом, солью, молотым перцем и все перемешивают. Салат кладут горкой, украшают зеленью, огурцами, остатками майонеза, посыпают мелко нарезанной зеленью петрушки.

Продукты: паста «Океан» (припущенная) — 160 г, картофель — 350 г, морковь вареная — 50 г, огурцы соевые — 100 г, горошек зеленый — 90 г, яйцо — 2 шт., майонез — 200 г.

Салат из пасты «Океан» с рисом. Вареный рис, рубленые яйца соединяют с пастой, зеленым горошком, 3/4 нормы майонеза, солью, перцем и осторожно перемешивают. Украшают зеленью, яйцом, оставшимся майонезом.

Продукты: паста «Океан» (припущенная) — 320 г, рис вареный (распущенный) — 310 г, горошек зеленый — 170 г, яйцо — 2 шт., майонез — 170 г.

Салат из овощей с кальмарами и яйцом. Вареные кальмары (их варят 5 мин. в подсоленной кипящей воде) нарезают соломкой, вареные овощи и яйца тонкими ломтиками (часть продуктов оставляют для украшения), смешивают с зеленым горошком, заправляют 3/4 майонеза или майонеза со сметаной, осторожно перемешивают. Кладут в салатник горкой и украшают кальмарами, яйцом, морковью, листьями салата, оставшимся майонезом. Затем посыпают зеленью.

Продукты: кальмары вареные — 160 г, картофель — 350 г, морковь — 60 г, горошек — 60 г, огурцы соевые — 100 г, яйцо — 2 шт., майонез — 200 г.

Салат из кальмаров с квашеной капустой. Квашеную капусту отжимают, перебирают, крупные куски мелко нарезают, лук зеленый шинкуют. Кальмары нарезают соломкой, соединяют с капустой, луком, добавляют растительное масло, соль, сахар и все перемешивают.

При подаче посыпают мелко нарезанной зеленью.

Продукты: кальмары вареные — 270 г, капуста квашеная — 600 г, лук зеленый — 50 г, сахар — 40 г, масло растительное — 50 г.

Салат из маринованного лука с кальмарами. Вареные кальмары нарезают соломкой и смешивают с маринованным луком (репчатый).

Продукты: кальмары вареные — 20 г, лук репчатый маринованный — 80 г, лук зеленый — 5 г.

Редактор
А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корп. ректорская. прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Информация ● Объявления ● Реклама